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ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ 

ГРОМАД В УМОВАХ ПОВОЄННОГО ВІДРОДЖЕННЯ УКРАЇНИ  

  

           Фінансово-економічний потенціал ТГ – це «наявність суспільних 

відносин, об’єктів, кадрів, зв’язків, явищ та ресурсів, а також можливостей їх 

використання для забезпечення всебічного розвитку та спроможності 

відповідної ТГ»[1]. 

Фінансово-економічний потенціал територіальних громад в Україні  

відіграє важливу роль у становленні та розвитку країни. Науковці зауважують, 

що «значна частка створених громад спрямована радше на отримання 

відповідних преференцій та додаткових фінансових ресурсів на місцевий 

рівень. При цьому нівелюється питання стратегічного бачення розвитку ТГ». [2, 

c.30]. Післявоєнне відродження передбачає відновлення економіки та 

інфраструктури після воєнного конфлікту, реформи та побудови нового 

соціально-економічного ландшафту.  

Територіальні громади забезпечуються бюджетними коштами з різних 

джерел, включаючи дотації від державного бюджету, місцеві податки та збори, 

а також витрати з міжнародної допомоги. Тому важливо забезпечити ефективне 

використання цих коштів для відновлення та розвитку території. Науковці 

наголошують, що «з прийняттям закону № 2259-IX від 12 травня 2022 р. «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо функціонування державної 

служби та місцевого самоврядування у період дії воєнного стану» значно 

розширено одноосібні повноваження голів громад, зокрема, вони можуть 

ухвалювати рішення з таких питань:  

• передача коштів з місцевого бюджету на потреби ЗСУ;  

• створення установ для надання безоплатної первинної правової 

допомоги…»[3, с. 39-40]. 

Після війни важливо відновити інфраструктуру, включаючи дороги, 

комунікації, освіту, охорону здоров'я та житло. Територіальні громади повинні 

вирішити проблему інвестування та розвитку інфраструктури. 

Підтримка малих і середніх підприємств, створення сприятливого бізнес-

середовища та залучення інвестицій можуть допомогти створити робочі місця 

та забезпечити економічний розвиток. Освіта та підготовка робочої сили є 

ключовими аспектами післявоєнного відродження. Територіальні громади 



172 

 

мають інвестувати в освіту та навчання для забезпечення кваліфікованої 

робочої сили. 

Регіональний розвиток важливий для забезпечення рівномірного 

розподілу ресурсів та можливостей усередині країни. Територіальні громади 

мають сприяти розвитку своїх регіонів та співпрацювати з іншими громадами 

та регіонами для досягнення спільних цілей. 

Враховуючи викладені результати наукового дослідження фінансово-

економічного потенціалу територіальних громад, вважаємо, що важливо 

створити ефективну систему управління на рівнях територіальних громад, 

забезпечити прозорість та відповідальність у витратах коштів та ресурсів. 

Фінансово-економічний потенціал територіальних громад в Україні в 

умовах післявоєнного відродження є ключовим фактором у створенні стійкого 

майбутнього розвитку країни. 

«В умовах воєнного стану надзвичайно важливо забезпечити оперативне, 

належне та безперервне виконання місцевих бюджетів, що забезпечить 

ефективний економічний розвиток ТГ»[1] . Ефективне використання ресурсів 

та розробка дієвої стратегії розвитку є першочерговими завданнями для 

українських територіальних громад у цих умовах. 
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Розвиток територіальної громади в сучасних умовах, в першу чергу, 

залежить від наступних чинників: нормативно-правового забезпечення та 

регулювання відносин; формування ефективної структури апарату місцевого 

управління; здійснення стратегічного планування; визначення та раціональне 


